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ԴԱՍԻ ԹԵՄԱՆ՝ SOMETHING NEW, SOMETHING 

REALLY EXCITING

11- ՐԴ ԴԱՍԱՐԱՆ



ԴԱՍԻ ՆՊԱՏԱԿԸ՝

• Զարգացնել լրատվության վստահելի աղբյուրներից օգտվելու՝

տեղեկություններ քաղելու կարողություններ:

• Ձևավորել մեդիա գրագիտություն, լրատվության աղբյուրների հանդեպ

քննական վերաբերմունք։

ԴԱՍԻ ՎԵՐՋՆԱՐԴՅՈՒՆՔԸ՝
• Թարգմանի և ներկայացնի լրատվության գրավոր աղբյուրներում/լրագիր, 

ամսագիր, տեղեկատվական կայքեր և այլն/ ծանոթ թեմաներով պարզ

հոդվածները։

• Տարբերակի կոնկրետ տեղեկատվությունը և համեմատի

տեղեկատվությունը այլ աղբյուրների հետ։

• Գնահատի տեղեկատվության հավաստիությունը։



ԴԱՍԻ ԸՆԹԱՑՔԸ

ՔԱՅԼ 1՝ ԽԹԱՆՈՒՄ

 Մտագրոհ` նախորդ դասի բառերը

վերհիշելու և աշակերտներին

մոտիվացնելու համար։

Home news, 
foreign news

features, radio 
and TV programs 

reporters, 
journalists, 

columnists, editors

reviews, 
headlines, letter 

pages 

tabloids, 
broadsheets, 

announcements, 
ads

articles, 
horoscopes



ՔԱՅԼ 2. ՈՒՂՂՈՐԴՎԱԾ ԱՇԽԱՏԱՆՔ

•https://learnenglishteens.britishcouncil.org/sites/teens/files/the_rise_of_fake_news_-
_text.pdfԸնթերցանություն

•https://learnenglishteens.britishcouncil.org/sites/teens/files/the_rise_of_fake_news_-
_exercises.pdf

Ուղղորդող
առաջադւանքներ



ՔԱՅԼ 3՝ ԲԱՑԱՏՐՈՒՄ և ՔՆՆԱՐԿՈՒՄ

Ուսուցիչը աշակերտներին ներկայացնում է մեդիա

ոլորտում ճիշտ ինֆորմացիան գտնելու կարևորության

մասին և հղումներ անում որոշ մեդիա գործիքների,

որոնք կօգնեն նրանց ստուգելու ինֆորմացիայի

ճշգրտությունն ու իսկությունը։

Ինֆորմացիայի ստուգման մեդիագործիքներ

Fotoforensics

Izitru

Who Stole My Pictures

Who is Mind

Email-checker

InVID

http://factradar.tilda.ws/fact_checking



ՔԱՅԼ 4. ԻՆՔՆՈՒՐՈՒՅՆ ԱՇԽԱՏԱՆՔ

 Ինքնուրույն աշխատանք՝ օգտվելով տրված գործիքներից

աշակերտները պարզում են որևէ կամայական նյութի իսկությունը

համացանցում։



ԱՄՓՈՓՈՒՄ

Ե
լք
ի
Ք
ա
ր
տ
ե
ր

Երեք բան, որ սովորեցի

Երկու բան, որ արժևորեցի

Մեկ բան, որ կկիրառեմ



ՏՆԱՅԻՆ ԱՌԱՋԱԴՐԱՆՔ

 Համացանցից գտնել հոդված կամ որևէ այլ նյութ և ստուգել տվյալ

նյութի հավաստիությունը տրվցած մեդիագործիքներով



ՕԳՏԱԳՈՐԾՎԱԾ ԳՐԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ՝
 https://learnenglishteens.britishcouncil.org/skills/reading/c1-

reading/the-rise-of-fake-news

 http://factradar.tilda.ws/fact_checking

 Fotoforensics

 Izitru

 Who Stole My Pictures

 Who is Mind

 Email-checker

 InVID

https://learnenglishteens.britishcouncil.org/skills/reading/c1-reading/the-rise-of-fake-news
http://factradar.tilda.ws/fact_checking


ՇՆՈՐՀԱԿԱԼՈՒԹՅՈՒՆ

 Իրականացվել է ԿԶՆԱԿ հիմնադրամի կրթական
նորարարություններ բաժնի կողմից իրականացվող
«Մեդիագրագիտությունը՝ որպես արդյունավետ
դասավանդման և ուսումնառության կարողունակություն»
նախագծի շրջանակներում:


